



## 太原市第三十七中附属小学 & 南海小学

# 开展《长津湖之水门桥》观影分享会

在春节期间,太原市第三十七中附属小学 & 南海小学共同感受了一把穿插七连的坚强守望,并开展了关于《长津湖之水门桥》的观影分享会。作为《长津湖》续集,《水门桥》不仅是守家卫国的一脉相承,更是对历史的一种敬仰与信念。

这是惨烈、悲壮、艰难的一战。执行任务的两队,九连全军覆没,第七穿插连仅剩一人。一张张烈士墓碑承载着一个家国之梦,当伍万里嘶吼着喊出“第七穿插连,应到157人,实到1人”时,悲愤之感涌上心头,不

禁哽咽。

老师们更是激情澎湃发表了自己对于电影的所感,更让他们感动的是,一个个战士毅然决然踏上征途,坚守前线,冲锋陷阵的事迹让老师们不禁潸然落泪,这更是一种精神的传承。分享中,老师们将电影所得带入生活、工作,将战士荣耀、部队番号所代表的意义渗透进工作,让他们更好地认识到什么是作为一名老师的职责和荣耀,明白了何为传承。

通过此次观影活动,大家更加深刻体会到,当前的幸福生活

来之不易。志愿军战士们不畏强敌、不怕牺牲、敢于斗争的精神成为了最好的理想信念教材,教育老师们更加坚定信心学习和传承伟大的革命精神。作为后继者,大家应当铭记历史、致敬英雄,立足本职岗位,汲取奋进力量,坚守初心使命,在新的一年里展现新担当,新作为。当然回顾当下,又皆是大家对于现在及未来工作的一种深思,深思对于老师这个职业的选择,深思老师荣耀的体现,深思教育事业一辈辈的传承!

会议最后,由敬爱的闫卫

林校长、李玫娜校长、王震灵校长、赵主任、范主任做总结,要继承革命先辈伟大的爱国主义精神,弘扬攻坚克难、不怕牺牲、敢于奉献的精神,在今后的工作中老师们会将电影中传达出来的坚韧品质、使命感以及责任感带到日常的工作之中,真抓实干,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志立足岗位,为太原市第三十七中附属小学 & 南海小学小学部更好的发展贡献自己的力量!

(本报记者 张敏 通讯员 朱小雪)

2月13日,太原市迎泽区双塔北路小学书记代霞以“我们的精神面相(二)”为题,给老师上了一堂发人深省的开学师德第一课。从“三”这个在中国传统文化中代表吉祥的数字入手,引经据典,带领老师们逐层剖析身为教师应该具备的几个“三”。

“无德无以为师”,教师是学生人生的引路人,是学生美好心灵的塑造者,因此教师的精神面貌尤其重要。首先,代书记用三个实例引出了“三个思维”,印证同样一个难题,换个思维,问题就会迎刃而解,换个思维,就能收获“山穷水尽疑无路,柳暗花明又一村”的喜悦。在生活中、工作中,很多时候我们需要的就是不急不躁,换个思维解决问题。

思维的改变从“三个改变”开始,改变情绪——遇事不责备,从自己身上找原因;改变心态——烂事不纠缠,学会解脱自己的心;改变习惯:无事多读书——找到生活最本真的意义。

“道德立于心,工作成于手”,代书记进行了师德师风警示教育,引导大家做一个内心强大的教师,做一个守住底线的教师,做一个善于交流的教师。“心在一艺,其艺必工,心在一

## 太原市迎泽区双塔北路小学 新学期上好“师德第一课”



职,其职必举。”接着,全体教师签订了师德承诺书,完成师德师风书面自查报告。

最后,校长魏斌“同频共振”的视频,引发教师们的思考

和共鸣,期盼全体师生步调一致,形成合力,共同成就双北更好的发展。

教师是学校的精神支柱,是立校之本,而师德师风就是教育

之魂,通过师德第一课的学习,全体教师对于师德有了更进一步的认识与理解,对于新学期有了更强烈的期盼。

(本报记者 张敏 通讯员 张燕)

## 太原市小店区刘家堡乡西里解小学

# 组织教师参加师德师风专题教育讲座

为全面落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》和省市关于“双减”政策要求,进一步提升教师职业道德修养,提高小店区教师队伍综合素质,树立教师良好形象,根据区教育局2022年师德师风工作计划安排,太原市小店区刘家堡乡西里解小学全体教师于2月14日下午,在西里解小学分会场参加了小店区教育系统师德师风专题教育讲座的学习。

全体教师认真聆听了闫红武老师的《认清教育的真相,才爱的真诚》,武晓荣老师的《树人树木 树良心 育苗,育才,育师德》,牛红莲老师的《甘当铺路人做好奠基石》,晋俊智老师的《叩问初心,激情投入,享受教学》四位老师的精彩讲座,认真做好笔记,并于会后进行了集中深入讨论。老师们纷纷发表自己的感想及今后努力的方向。

这次的师德师风专题学习,更让老师们深深地明白:“百年大计,教育为本;教育大计,教师为本;教师大计,师德为

本。”“十年树木,百年树人”,踏上三尺讲台,也就意味着踏上了艰巨而漫长的育人之旅。热爱学生,尊重学生是教师最基本的道德素养。正如牛红莲老师所说的“若爱,请深爱;若教,请全力以赴。”一个教师只有热爱学生,才会依法执教,无微不至地关心学生的健康成长;才会爱岗敬业,乐于奉献,竭尽全力地去教育学生;才会自觉自愿地约束自己,规范自己的言行,更好地做到为人师表、廉洁从教。

作为一名教师,要保持自己的初心,激情投入、享受教

学,教学过程中会遇到大大小小繁琐的事、困难、挫折,要把每一次都当作是一次锻炼、成长的机会,体会教学带给我们的快乐,甘于奉献,努力做一个个幸福的老师。

通过这次活动,全体教师表明要积极落实“双减”政策,提升自己职业道德修养,规范自己的行为,强师德、铸师魂,全身心地投入到教育工作中,甘当学生的铺路石,为学生的终身发展奠好基,为小店区教育的发展贡献自己的力量。

(本报记者 张敏 李丽)

## 太原市迎泽区第二实验小学

# 坚守师德底线 争做新时代好教师

2月17日,太原市迎泽区第二实验小学在六楼会议室召开了“坚守师德底线,争做新时代好教师”开学第一动员大会,刘俊芝书记带头执行师德师风十要准,告诫全体教师教师要坚守师德底线,做教师成长的引路人。刘书记指出品德修养往往决定着学校的发展,决定着教师的发展,也决定着学生未来的成长。因此,全体教师都必须要加强品德修养,要做师德表率,要做学生成长的引路人。

刘书记指出每位教师热爱中国共产党,拥护中国共产党,在课堂上自觉传播党的知识,培植爱国主义精神。要把全体教师的思想凝聚到爱党爱国上。只有爱党爱国,才能爱生爱教,才能够知道我们为谁培养人,怎么样培养人。只有全体教职工都有一颗爱党心,爱国心,学校才会办得好,方向才能明确。作为书记她表示一定要坚持正确的政治方向,带领全体教师向着这个方向努力,让所有教师充满信心地把学生教育好,把自己的任务完成好。

(本报记者 张敏)

## 太原市迎泽区小五台小学

# 牢记总书记嘱托 增强师德师风建设

2月17日,太原市迎泽区小五台小学召开了以师德师风建设和学习“习近平2022年1月26日至27日赴山西看望慰问基层干部群众向全国各族人民致以美好的新春祝福祝各族人民幸福安康祝伟大祖国繁荣富强”为主题的师德师风专题教育大会及2月主题党日学习。

会上,校党支部张旭书记带领老师们认真学习了习总书记2022年1月26日至27日赴山西考察行程中的讲话精神,了解了总书记看望慰问基层干部群众向全国各族人民致以美好的新春祝福,以及对山西脱贫、保护古文化遗产、供电供热碳中和碳达峰等多方面工作的肯定和期望。习近平总书记五年三次到山西考察,充分体现了党的领袖对老区人民的深切关怀,充分体现了党中央对山西工作的高度关注。全体党员教师要提高政治站位,认真学习习近平总书记重要指示精神,牢记嘱托,坚定信心,把习近平总书记重要指示精神贯彻落实到教育教学工作中去。

同时书记带领全校教职工详细学习全面落实教师职业道德建设的文件精神,推动教师队伍整体素质的提高,丰厚学校教育底蕴,迅速形成爱岗敬业、为人师表、无私奉献的师德师风。支部要求老师们逐人如实书面报告个人师德师风有关事项,签订《小五台小学教师岗位承诺书》,提高政治站位,时刻自省、自励,严守法律底线,不触师德红线,在新的学期里以全新的精神面貌立足岗位做贡献,争做人民满意的好教师。

(本报记者 张敏 通讯员 白丽萍)

